



七旬学生拜访八旬恩师 都想再听他讲讲课

相隔50年、跨越1487公里、坐车近22小时……9月15日晚，从哈尔滨到盐城的Z158次火车上，有8位七旬老人，他们不畏长途跋涉，只想在有生之年见一下少时的老师，并聆听他的授课。

这位老师是谁？为何能让学生终生铭记师恩？9月16日上午，现代快报记者跟随“学生们”，在盐城市火车站见到了阔别50多年的老师，他名叫王振琦，原为盐城市田家炳中学（盐城市二中）校长。



王菲

50年后再次相聚，王振琦老师给学生们讲唐诗 通讯员供图

相聚！七旬老人跨越千里见老师

初秋的清晨，盐城万里无云，气候凉爽，阳光透过火车站高大的玻璃顶，洒在王振琦的身上。中等身材的个头、白净清爽的面庞，外加一顶圆帽、一副眼镜，勾勒出一个温文尔雅、谦逊随和的老先生形象。

“王老师，王老师，您来啦！”“王老师，我太想您了！”……当天上午8点半，“学生们”一出站，就看到王振琦，立马飞奔而来，簇拥着他久久不愿松开。

“对于老师来说，没有爱就没有教育。这些学生能一直记得我，也是我的荣幸啊。”王振琦说。“好久没见到老师了，真想再听听老师给我们讲课啊。”大家纷纷拉着王振琦的手撒娇道。

看着这些连夜赶来的学生，王振琦禁不住落下泪来，“我今年已经80岁了，很多数学的知识已经记不清了，如果你们想听，我马上就给你们讲讲唐诗吧。”

“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠”……原来早在2019年10月份，王振琦就被他的学生带到南京玄武湖游玩，并给他们讲唐诗。现代快报记者从讲课视频中看到，这些中年人在老师面前，依然流露出天真好学的神情，跟着老师一句一句地背唐诗。

敬意！学生、同事心中的先生

盐城市田家炳中学（原盐城市二中）81届毕业生陈干坤，如今已经在盐城市经贸高级职业学校担任老师。陈干坤对现代快报记

者说，王老师对学生的关爱和用心，深深地影响到他后来的教学生涯。当他做班主任的时候，坚持以学生为中心，关爱学生，以身立教。

“王老师不仅是一位值得尊敬的长者，更是我们心目中的先生。”盐城市二中81届毕业生范仁说。“当年上学的时候印象最深的就是饭吃不饱。一次下了晚自习，我和同学到东边环城村菜地里想拔几棵青菜做菜饭吃，没拔几棵就听见有人追来了：‘抓小偷啊……’我们扔下几棵青菜拔腿就跑，后来我被门卫抓住，把我的学生证扣了下来，叫我带班主任。”范仁感动地说，“当时我心想这下回去要挨批了，心里紧张得不得了。第二天我诚惶诚恐地和王老师说了这个情况，王老师骑着他那辆微旧的26英寸自行车，带着我一起去拿回了学生证。回到学校，王老师习惯性地把他的眼镜框稍微抬了下朝我看了看，把学生证给了我，说了声：‘去教室吧’，再没多说一句。因为他知道我们吃不饱，不忍心批评我们啊。”

“我是1988年进的二中，和王老师共事了十几年。”盐城市田家炳中学副校长吴德忠说，“记得王老师当时长期担任学校职称评审、住房分配领导小组组长，不过在住房分配上，他一直坚持公平公正的原则，直到退休老夫夫妻俩还住在他爱人单位盖的80平方米的集资房内。”

现代快报记者了解到，退休后，王振琦依然恋恋不忘盐城市二中的发展和教育。2010年，他捐资在该校成立“王振琦助学金”，用来资助贫困学生。2018年，由他牵头成立盐城市田家炳中学南京

校友会，并筹集资金10万余元，用作学校的奖教助学资金。

传承！女儿明白父亲的良苦用心

“这些年来，由于父亲春风化雨、潜移默化影响，我大学毕业后也成为了一名光荣的人民教师。”现代快报记者了解到，王振琦的女儿王冬梅传承了父亲的衣钵，成为南京市一名数学老师，培养出数十名全国、省级数学竞赛一等奖获得者。

“说实话，我以前也曾想不通，父亲为何对学生们好得就像子女一般，而对我们子女却严苛有加。如今，当我做了几十年老师，逐渐明白了父亲的良苦用心。”王冬梅说，父亲以自己的嘉言懿行，践行和诠释着陶行知先生“捧着一颗心来”的教诲，以高尚的人格魅力赢得了学生和子女发自内心的敬重。

“我们的儿子是岳父的忠实粉丝，他的言谈举止已频频显露出关爱他人、热心公益的遗传因子。”王振琦的女婿于明进说。“外公是对我影响最深最大的人，很多人都说我一些言行举止像外公。”于海洋说起外公，滔滔不绝，“外公在我上幼儿园的时候，就给我讲历史和地理，不管是中国的还是世界的，不管是现代的还是古代的，所以我小高考的时候，历史、地理不用复习，考了AA。”

“人生如白驹过隙，转眼间已经步入耄耋之年。作为一名老师，我希望年轻一辈的老师能脚踏实地教书育人，打心眼里爱学生；作为一名长辈，我希望我的子孙能德行兼备，雏凤清于老凤声。”王振琦说。

织密健康扶贫保障网 助力困难群众奔小康

“真心感谢政府送来了‘救命钱’，帮俺们解决了一个大难题啊。”近日，连云港市海州区浦南镇江浦村农民周怀霞接过16万余元的保险理赔金时连声道谢。周怀霞的儿子今年20岁，两年前不幸患上尿毒症，巨额的医疗费压得她喘不过气来。正当她为筹集医疗费而一筹莫展时，区卫健委、区扶贫办等单位及时送来了防贫保险理赔金，解了她家的燃眉之急。

王晓宇 王一平 王雅茜

为有效破解低收入人口“因病致贫、因病返贫”问题，近年来，海州区围绕先诊疗后付费、大病专项救治、家庭医生签约服务等核心环节，创新健康扶贫方式，加大健康扶贫投入，健康扶贫工作取得明显成效。

2017年底，海州区在全市率先启动农村低收入人口住院“先诊疗后付费”工作，患病住院的低收入人群仅需提供有效身份证明，并签署“先诊疗后付费”协议后，即可享受免押金，直接住院治疗的优惠政策。

去年，海州区在已有20种大病专项救治的基础上，新增肝癌、肝硬化等10个病种，将专项救治病种扩大到30种。同时，加强定点医院管理，细化诊疗方案，开展专家会诊和远程会诊。患病人群100%建立救治档案，实行跟踪管理。仅今年，全区共救治农村建档立卡低收入人口30种大病患者135人。

海州区71个村卫生室为全区2869户共7564个建档立卡户群众每人建立一份电子健康档案，提供

一次免费体检。同时，对建档立卡低收入人口在县域内定点医疗机构住院，政策范围内住院费自付比例控制在10%以内，低收入患者住院政策范围外个人自费医疗费用控制在住院总费用8%以内，对超出部分采取定点医疗机构垫付处理。

海州区还对照相关要求，组建3个市级医院与乡镇卫生院、街道社区卫生服务中心市级层面医联体。其中宁海卫生院与连云港市中医院打造特色脑病科，海州社区卫生服务中心与连云港市第一人民医院联合建立信息化门诊，连云港市第二人民医院启动建设板浦分院与新坝分院，推动“分级诊疗、双向转诊”制度落实，实现70%以上病人在基层内就诊目标。

今年以来，海州区全面控制各类传染病发病率，加强疫情报告，规范暴发疫情与突发事件处置；全面实施健康宝贝工程，先后创成苏北首家国家级健康促进区，该区国家级卫生乡镇覆盖率达100%、省级卫生村覆盖率达到80%以上。

速读

灌南警方侦破一起聚众赌博案

近日，连云港灌南警方根据群众举报，成功破获一起聚众赌博案，当场抓获组织和参与赌博的违法嫌疑人10余人，收缴10万余元现金以及若干赌具。

9月初，灌南县公安局桥西派出所民警接到举报，某小区内有人聚众赌博，民警摸排发现聚众赌博窝点设在该小区一幢高层17楼内。9月8日下午，桥西派出所组织精干

警力，会同治安和巡特警大队警力，将赌博窝点内组织和参赌人员一举抓获，收缴了全部赌资及相关赌具。

经连夜对涉嫌开设赌场的汪某等4名主要组织和其他参赌人员进行讯问，根据各嫌疑人的违法犯罪事实和违法行为，警方依法给予相应的刑事强制措施或治安行政处罚。 王晓宇 王立前 王立建

赣榆召开青年法官导师座谈会

近日，连云港市赣榆区人民法院召开青年法官导师座谈会。会上，10名青年法官分别向导师送上鲜花及真挚的祝福。

与会青年法官代表纷纷发言，回顾入额以来在导师指导下的工作体会与收获，并向导师表达了感谢之情。该院院长吴玲勉励青年法官要常立奋斗之志，常修为官之德，常怀为民之心，常怀敬畏之念，做一名

清正廉洁的好法官，以公正的办案本色和廉洁的做人底色，切实提升人民法院、人民法官司法公信力。

据了解，2019年8月，赣榆区人民法院组织开展青年干警职业导师聘任仪式，为10名初任法官以“一对一”结对帮带的方式聘请资深法官担任职业导师。旨在通过职业导师制为青年法官树立榜样，带动青年法官快速成长。 王晓宇 王德芳 杨雅茜

海州打掉两个“黑灰产”团伙

近日，连云港海州警方打掉两个帮助信息网络犯罪的“黑灰产”团伙，抓获犯罪嫌疑人16人。

“净网2020”专项行动开展后，海州警方向黑灰产等犯罪团伙发起了迅猛打击。今年5月，海州秦女士被人以炒外汇的名义骗走1.4万元。通过对该诈骗团伙的“上下线”等信息分析，民警发现了藏匿于福建龙岩和江西萍乡的两个链条式黑产犯罪团伙。8月27日在当地警方的配合下，民警当场控制了16个犯罪

团伙成员，缴获了3000余个微信号、1500余部手机、17台电脑。

据交代，多个犯罪成员用从网上买来的虚假微信号换绑黑卡后加好友“养号”，当微信好友达到一定数量时，就卖给境外诈骗团伙，至被抓时，两支犯罪团伙非法获取20余万条公民个人信息，涉案金额700余万元。目前，16名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施，案件在进一步侦办中。

王晓宇 杨海军 周宗江